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Svar på fråga 2025/26:615 av Peter Hultqvist (S) 
Projektet civil insatsperson 

Peter Hultqvist har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta 

för att säkerställa statligt engagemang och ekonomiskt stöd när 

det gäller projektet Civil insatsperson (CIP). 

Jag vill börja med att uttrycka min uppskattning för det 

engagemang och ansvarstagande som de civila 

insatspersonerna visar. Att omkring 250 frivilliga i Dalarna bidrar 

vid olyckor och bränder är ett tydligt exempel på hur frivillighet 

och lokalt engagemang kan stärka samhällets krisberedskap på 

ett mycket värdefullt sätt.   

Det kraftigt försämrade säkerhetsläget och erfarenheter från 

Ukraina har tydliggjort behovet av ett starkt civilt försvar. 

Civilsamhället ingår redan i dag som en viktig del i Sveriges 

civila försvar och därmed i den samlade förmågan i 

totalförsvaret.                                                                                                                                                    
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Det är också viktigt att uppmärksamma den roll som kommuner 

och näringsliv spelar för att möjliggöra verksamheten civila 

insatspersoner. Den här typen av samverkan mellan 

civilsamhälle, frivilliga och företag är en av hörnstenarna i 

svensk krisberedskap och bidrar till att skapa flexibilitet, 

lokalförankring och robusthet. 

Civilsamhällets roll är avgörande i händelse av en allvarligare 

kris. Regeringen har för närvarande inga nya besked att lämna 

för CIP-projektet. Däremot följer vi utvecklingen av frivilliga 

resurser noggrant, och vi ser CIP som ett gott exempel på den 

typ av initiativ som kan bidra till stärkt beredskap. 

Totalförsvaret är ett kollektivt ansvar som omfattar hela 

samhället och det är våra gemensamma ansträngningar som 

bygger den samlade förmågan. 

Stockholm den 25 mars 2026 
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